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町の「未来設計図」を描く本 会 議 次 第
■開会　平成26年10月17日（金）
　　　　午後１時15分
・本日の議員の出欠並びに
　　　　　　　　　会議成立宣言
・開会に当たって町長あいさつ
・会議録署名議員の指名
・会期日程及び日程の決定
・一般質問
・閉会に当たって町長あいさつ
・代表議員お礼のあいさつ
・議会議長講評
■閉会　平成26年10月17日（金）
　　　　午後３時20分

議員の皆さん（議席順）
第6回目と

なる
第6回目と

なる 中・高生参加の「しもすわ未来議会」を開催

未来を担う 若者の声

平成26年度「しもすわ未来議会」開催
　今回で第６回目となる「しもすわ未来議会」は、中学生、高校生の視点から明日の下諏訪
町のまちづくりについての意見、提案を聞き、これからの町施策に反映したいという目的で
始まりました。
　10月17日（金）の本会議に向け、各学校では事前学習を実施するなど準備が進められて
きました。本会議では、未来を担う子ども達が何を考え、将来のまちづくりに何を求めてい
るのか、町に意見や提案がされました。通常の本会議と同様、青木町長をはじめとする理事
者、全課長が出席し、中村町議会議長の進行により行いました。

本会議を見守る生徒達
　本年度は、庁舎耐震改修のため、下諏訪総合文化センターに特設会
場を設けました。下諏訪中学校・下諏訪社中学校の３年生、約150人
は、大型スクリーンに映し出された、各学校の代表生徒が質問する様
子を見守りました。議員だけではなく、参加した生徒それぞれが下諏
訪町の将来のことを考え、学習する場となりました。

●結 団 式（10月６日）
　しもすわ未来議会の開催に先
立ち、10月６日（月）に議会の
結団式が行われました。
　中村町議会議長をはじめ町関
係者、報道関係者が見守る中、
９人の議員に青木町長から認定書が授与されました。
　青木町長から「それぞれの学校の代表として皆さん方は選ばれ
てきた訳ですが、是非とも仲間の、そしてまた自分の思いを精一
杯ぶつけていただいて、良い議会にしたい。皆さん方の若い力が、
これからの下諏訪を作っていく原動力になっていく。そういった
意識を持って、この町を見つめ直しながら、良い要望・発言をし
ていただければありがたい。」とあいさつがあり、議員を代表し
て、下諏訪向陽高校の奥出清美議員から「分からないことがたく
さんあると思いますが、地域の方の思いを背負いながら、一生懸
命自分なりに発言していきたいと思います。よろしくお願いしま
す。」とあいさつがありました。
　続いて、議席と質問順を決める抽選では、議員は緊張の中、く
じを引いていました。
　その後、場所を本会議場に移し、本番さながらのリハーサルが
行われました。各議員は、質問席でのやり方などを熱心に学び、
議会本番に備えました。

●しもすわ未来議会『本会議』（10月17日）
　本会議当日、報道機関や多くの生徒が見守る中、議員の皆さんは
議員席に座り、午後１時15分の本会議開会のブザーを待ちました。
この日出席した議員は全議員９人。小林副町長、小沢教育長、全課
長が次々に着席し、最後に青木町長が入場、着席後いよいよ本会議
の開会です。
　開会に当たり青木町長から、「今年も３つの学校を代表する議員
の皆さんをお迎えして、このしもすわ未来議会が開会できることを
大変嬉しく思う。事前に皆さんからの通告書を見させていただいた。
非常に深く考えられていて、今本当に下諏訪町が抱えている課題に
ついて提案をいただけると大変期待をしている。どうか自分の言葉
で心を込めて訴えていただきたい。よろしくお願いしたい。」とあ
いさつがありました。

●一般質問（議席順）
　中村町議会議長の進行で一般質問が始まりました。議員の皆さん
は順番に質問席に着き、持ち時間10分間という限られた時間の中
で町に質問や提案を行いました。議員の皆さんは緊張しながらも落
ち着いて堂々と発言していました。
　一般質問終了後に、議員を代表して下諏訪社中学校の渡邉空美議
員から、「本日は私たちの声に真剣に耳を傾けていただきありがと
うございました。しもすわ未来議会に参加させていただくことによ
り、下諏訪町について深く考えることができた。様々な意見を出し
合えたことで、下諏訪町がより活性化するのではないかと思う。今
日の議会を参考にこれからも引き続き下諏訪町の未来について考え、
語り合っていこうと思う。」とあいさつがあり、本会議が閉会しま
した。

　次ページでは、各議員の質問と答弁の要旨をお知らせします。

認定書授与

議席の抽選

リハーサル

下諏訪向陽高校２年 奥出 清美 みんなが安心できる道路などの
  　　　　　　　　　　　整備について
下諏訪向陽高校２年 丸茂 七菜 さまざまな世代の方々と
   　　　もっと交流を盛んにするために
下諏訪社中学校３年 宮坂 僚真 読み聞かせや読書活動について
下諏訪中学校３年 上條 雄也 下諏訪町の将来について
下諏訪向陽高校２年 小林 颯斗 下諏訪を健康な町に
下諏訪社中学校３年 平瀬 摩綾 長野県内で一番きれいな町を目指して
下諏訪中学校３年 小口 和馬 教育問題について
下諏訪中学校３年 林　 優志 子育てをしやすい街づくりについて
下諏訪社中学校３年 渡邉 空美 スポーツによる町の活性化について


